
やってみようプリント１ 

どのように計算したのかな？ 

                     名前（              ） 
 
１  

１１＋２２＋３３＋４４＋５５＋６６＋７７＋８８＋９９＝  
 
   という計算問題を，ひろしさんは，次のように考えました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○ ひろしさんは前の考え方を使って，この問題の答えを出しました。 
  ひろしさんはどのようにして答えを出したのでしょう。 

図，言葉，式などを使って，ひろしさんの考えがわかるようにかきましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

前に，１＋２＋３＋４＋５＋６＋７＋８＋９＝という問題を 
 
 
 
 
のように，１と９，２と８，３と７，４と６に分けてそれぞれ１０のまとまりを作って 
１０×４＋５＝４５ 
として簡単に計算ができたから・・・ 
この問題も同じように考えて・・・ 
 

１＋２＋３＋４＋５＋６＋７＋８＋９ 

 
１１＋２２＋３３＋４４＋５５＋６６＋７７＋８８＋９９＝  

 



やってみようプリント１ 

２ じゅんさんは，ひろしさんの考えを聞いて自分のやり方を次のように説明しました。 
 
 
 
 
○ じゅんさんはどのような工夫をして９９×５としたのでしょう。 
  じゅんさんの考えがわかるようにかきましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ ゆみこさんは，下のように考えました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○  ゆみこさんの考えを聞いて，みえこさんは，「なるほど，ゆみこさんの考えを使うと 
  １１１＋２２２＋３３３＋４４４＋５５５＋６６６＋７７７＋８８８＋９９９も簡単

にできるね。」と言い，答えの４９９５を求めました。 
みえこさんはどのように計算したのでしょう。 

ぼくは，ひろしくんの考えとにていてまとまりを作って考えて， 
９９×５＝４９５ として計算しました。 

１１＋２２＋３３＋４４＋５５＋６６＋７７＋８８＋９９＝  
 

わたしは， 
 
 
このように，同じ式をもう一つたして，１１＋９９，２２＋８８のように１１０になる

組み合わせを作りました。１１０は９組できるので，１１０×９＝９９０ 
それを２でわって，９９０÷２＝４９５としました。 

１１＋２２＋３３＋４４＋５５＋６６＋７７＋８８＋９９ 
＋９９＋８８＋７７＋６６＋５５＋４４＋３３＋２２＋１１ 
 

１１１＋２２２＋３３３＋４４４＋５５５＋６６６＋７７７＋８８８＋９９９ 



やってみようプリント１解答 

どのように計算したのかな？（解答） 

                    名前（              ） 
 
１  

１１＋２２＋３３＋４４＋５５＋６６＋７７＋８８＋９９＝  
 
   という計算問題を，ひろしさんは，次のように考えました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○ ひろしさんは前の考え方を使って，この問題の答えをだしました。 
  ひろしさんはどのようにして答えをだしたのでしょう。 
図，言葉，式などを使って，ひろしさんの考えがわかるようにかきましょう。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

前に，１＋２＋３＋４＋５＋６＋７＋８＋９＝という問題を 
 
 
 
 
のように，１と９，２と８，３と７，４と６に分けてそれぞれ１０のまとまりを作って 
１０×４＋５＝４５ 
として簡単に計算ができたから・・・ 
この問題も同じように考えて・・・ 
 

１＋２＋３＋４＋５＋６＋７＋８＋９ 

 
１１＋２２＋３３＋４４＋５５＋６６＋７７＋８８＋９９＝  

 

１１と９９，２２と８８，３３と７７，４４と６６で，それぞれ１１０の

まとまりを作る。 

１１０のまとまりが４つできるので，１１０×４＝４４０ 

残りの５５と合わせて４４０＋５５＝４９５ 



やってみようプリント１解答 

２ じゅんさんは，ひろしさんの考えを聞いて自分のやり方を次のように説明しました。 
 
 
 
 
○ じゅんさんはどのような工夫をして９９×５としたのでしょう。 
  じゅんさんの考えがわかるようにかきましょう。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
３ ゆみこさんは，下のように考えました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
○  ゆみこさんの考えを聞いて，みえこさんは，「なるほど，ゆみこさんの考えを使うと 
  １１１＋２２２＋３３３＋４４４＋５５５＋６６６＋７７７＋８８８＋９９９も簡単

にできるね。」と言い，答えの４９９５を求めました。 
みえこさんはどのように計算したのでしょう。 

ぼくは，ひろしくんの考えとにていてまとまりを作って考えて， 
９９×５＝４９５ として計算しました。 

１１＋２２＋３３＋４４＋５５＋６６＋７７＋８８＋９９＝  
 

１１と８８，２２と７７，３３と６６，４４と５５で，それぞれ９９のま

とまりを作る。残りの９９と合わせて，９９のまとまりが５つできるので，

９９×５＝４９５ 

わたしは， 
 
 
このように，同じ式をもう一つたして，１１＋９９，２２＋８８のように１１０になる

組み合わせを作りました。１１０は９組できるので，１１０×９＝９９０ 
それを２でわって，９９０÷２＝４９５としました。 

１１＋２２＋３３＋４４＋５５＋６６＋７７＋８８＋９９ 
＋９９＋８８＋７７＋６６＋５５＋４４＋３３＋２２＋１１ 
 

１１１＋２２２＋３３３＋４４４＋５５５＋６６６＋７７７＋８８８＋９９９ 
＋９９９＋８８８＋７７７＋６６６＋５５５＋４４４＋３３３＋２２２＋１１１ 
 
上のように，同じ式をもう一つたして，１１１０になる組み合わせを作る。 
１１１０は９組できるので，１１１０×９＝９９９０ 
これを２でわって，９９９０÷２＝４９９５ 


